

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

**രാഷ്ട്രീയ സംഘട്ടനങ്ങൾ**

മി. സ്പീക്കർ: തലസ്ഥാന നഗരിയിലും കണ്ണൂർ, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ ഉൾപ്പെടെ പലയിടത്തും കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി.-സി.പി.എം. പ്രവർത്തകർ തമ്മിലുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ സംഘട്ടനങ്ങളും അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകവുമൂലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ ക്രമസമാധാന തകർച്ചയും ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണമില്ലാത്ത ഗൗരവതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷവും സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. മുരളീധരൻ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാന നില തകരാറിലായിരുന്ന ആരോപണം തികച്ചും അവാസ്തവവും അടിസ്ഥാന രഹിതവുമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിടത്തും വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളോ സ്ഥായിയായി

നിലനിൽക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളോ ഇല്ല. ഇന്ത്യയിലെ മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാന നിലയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനമാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്തിനെന്ന് 'ഇന്ത്യാ ടുഡേ' സർവ്വെയിലെ കണ്ടെത്തൽ തികച്ചും യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കേരളം സംഘർഷ മേഖലയാണെന്ന തെറ്റായ പ്രചാരവേല നടത്തുന്നതിൽ സർവ്വകക്ഷിയോഗം ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവി വികസന സാധ്യതകൾക്ക് ദോഷകരമാണ്. ഇത് കേരള വികസന മുന്നേറ്റത്തിന് തടസ്സമായാണ് മാറുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് ലോക മലയാളി സമൂഹത്തിനാകെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക് ഇടയാകും. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾക്ക് ആരും കൂട്ടുനിൽക്കരുത്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉത്തമ താല്പര്യം പരിഗണിച്ച് അതിനെ എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ബി.ജെ.പി.ക്കനേറെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള അഴിമതി ആരോപണങ്ങളും കള്ളനോട്ട് കേസുകളും വഴിതിരിച്ചുവിടാനുള്ള ആസൂത്രീതമായ നീക്കമാണ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്നും കരുതാവുന്നതാണ്. ചിലയിടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അനിഷ്ട സംഭവങ്ങൾ മുൻകാലങ്ങളിലെപ്പോലെ സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിക്കാതിരിക്കാനും ക്രമസമാധാന നില

തകരാറിലാകാതിരിക്കുന്നതിനും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെയും പോലീസിന്റെയും കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനംമൂലം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 27.07.2017-ൽ തിരുവനന്തപുരത്തും പരിസരപ്രദേശത്തും ഉണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി പോലീസ് നേരിട്ട് അമർച്ച ചെയ്തുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം അവിചാരിതമായാണ് ശ്രീകാര്യത്ത് കൊലപാതകം നടന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ച് ശ്രീകാര്യം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ക്രൈം 879/17-ാം നമ്പർ കേസിലെ ആറ് പ്രതികളെ സംഭവം നടന്ന് 12 മണിക്കൂറിനകവും മറ്റെല്ലാ പ്രതികളേയും സംഭവം നടന്ന് 48 മണിക്കൂറിനകവും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രതികൾ ഏത് രാഷ്ട്രീയത്തിൽപ്പെട്ടവരായാലും അവർക്കെതിരെ കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പോലീസ് കാഴ്ചക്കാരായി നോക്കിനിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് യുക്തിക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. അക്രമ സംഭവങ്ങൾ നടന്നാൽ എത്രയുംവേഗം അക്രമികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനും നിയമാനുസൃതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് നിയമത്തിനുമുമ്പാകെ ഹാജരാക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതിന് ഒട്ടനവധി ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. ഇറയിട നടന്ന കൊലപാതക കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ പ്രതികളേയും മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ

സാധിച്ചത് സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവാഴ്ചയ്ക്ക് യാതൊരു കോട്ടവും തട്ടിയിട്ടില്ല എന്നതിന് തെളിവാണ്. തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയിലും പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലും കോട്ടയത്തും കണ്ണൂരിലും ഉണ്ടായ അക്രമസംഭവങ്ങളിലെല്ലാം ഉടൻതന്നെ പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അക്രമികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെയെല്ലായിടത്തും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയങ്ങൾക്ക് അതീതമായ നിലപാടാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല, ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതികളെയും സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി താമസിക്കുന്ന വീട് ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതികളെയും താമസംവിനാ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സമാധാനഭംഗമുണ്ടായ അവസരത്തിൽ എല്ലായ്പ്പോഴും സർക്കാർ കർക്കശമായി ഇടപെടുകയുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ തിരുവനന്തപുരത്തും കോട്ടയത്തും കണ്ണൂരിലും നടന്ന അക്രമസംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം), ബി.ജെ.പി., ആർ.എസ്.എസ്. സംസ്ഥാന നേതാക്കളുമായി മസ്കറ്റ് ഹോട്ടലിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരത്തും കോട്ടയത്തും കണ്ണൂരിലും ഉഭയകക്ഷി ചർച്ച നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ഇന്നലെ സർവ്വകക്ഷിയോഗവും നടന്നു. ഇന്നലെ നടന്ന സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാപേരും

സർക്കാരിന്റെ നടപടികൾക്ക് നൽകിയ പിന്തുണ ഈ സഭയെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. ഉഭയകക്ഷി ചർച്ചകളും സമാധാനയോഗവും നാട്ടിൽ സമാധാന അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ വലിയ പങ്കാണ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളം കൈവരിച്ച സുഭദ്രമായ ക്രമസമാധാന സ്ഥിതിയും ജനവിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സൗഹൃദം തകർക്കുന്ന സമീപനവും അതുവഴി സംസ്ഥാനത്തെ സ്ഥിതിഗതികളെക്കുറിച്ചുള്ള സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന ആസൂത്രിത സമീപനത്തെ നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഭദ്രമായ ക്രമസമാധാനംതന്നെയാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു അടിയന്തര സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, കേരളത്തിൽ എല്ലാം ശാന്തമാണ്, ക്രമസമാധാനനില ഭദ്രമാണ്, പോലീസ് വളരെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു മാത്രമല്ല കേരളത്തെ രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളുടെ വേദിയാക്കരുത്, നമുക്ക് വികസനമാണ് വേണ്ടത് എന്നൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അവസാനം പറഞ്ഞതിനോട് ഞങ്ങൾക്ക് യോജിപ്പുണ്ട്. വികസനത്തിൽ എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നീങ്ങണമെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പക്ഷെ

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ആദ്യത്തെ പല വാചകങ്ങളും തെറ്റായിരുന്നുവെന്നതിന് ഈ അടുത്തകാലത്ത് നടന്ന ചില സംഭവങ്ങൾക്ക് കേരളം സാക്ഷിയാണ്. ഇന്നലെ വരെ കണ്ണൂരിലാണ് രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങൾ കൂടുതലായി ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് അത് തലസ്ഥാനത്തേയ്ക്കും വ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറേ ദിവസങ്ങളായി തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൊന്നും തന്നെ ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിക്ക് പങ്കുള്ളതായി മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലും പറയാൻ സാധിക്കില്ല. കേരളത്തിൽ ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം നടന്ന രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം എന്നേക്കാൾ കൂടുതൽ വ്യക്തമായി അറിയാവുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കാണ്. കേരളത്തിൽ പതിനെട്ടോളം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നതിൽ പതിനേഴ് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും നടത്തിയത് എൽ.ഡി.എഫും യു.ഡി.എഫും അല്ല. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.യും സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുമാണ്. ഇവരാണ് മത്സരിച്ച് ആളുകളെ കൊല്ലുന്നത്. ഇവിടെ ഞങ്ങളൊരുകിലും വികസനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയോ, അക്രമത്തിനോ കൊലപാതകത്തിനോ മുന്നിട്ടിറങ്ങുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; തലസ്ഥാനത്ത് കുറേ ദിവസങ്ങളായി നടക്കുന്നത് എന്താണ്? ഇന്നത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ബി.ജെ.പി.യിലെ കോഴക്കേസിനെ തുടർന്ന് അവർക്ക്

മുഖം നഷ്ടപ്പെടുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത് നൂറ് ശതമാനം ശരിയാണ്. മുഖം നഷ്ടപ്പെട്ട് അവരുടെ നേതാക്കൾക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യമായിരുന്നു കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലില്ലാത്ത, വെറും ഏഴോ എട്ടോ പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാത്രം ഭരണമുള്ള, നിയമസഭയിൽ വെറും നാമമാത്രമായ പ്രാതിനിധ്യമുള്ള ബി.ജെ.പി. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടി കൈകൂലി വാങ്ങിയെന്ന സത്യം പുറത്തുവന്നപ്പോൾ... ഇത് പറഞ്ഞത് എൽ.ഡി.എഫോ, യു.ഡി.എഫോ അല്ല, ബി.ജെ.പി.യുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി നിയോഗിച്ച അന്വേഷണ കമ്മീഷനാണ്. ആ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പുറത്ത് വന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ ബി.ജെ.പി നേതാക്കൾ മുഴുവൻ സംശയത്തിന്റെ നിഴലിലായിരുന്നു. ഈ പോക്ക് പോയാൽ ബി.ജെ.പി.യുടെ കേരളത്തിലെ കഥ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് സന്തോഷിച്ചിരുന്നവരാണ് ഞാനുൾപ്പെടെയുള്ളവർ. എന്നാൽ അവർക്ക് മുഖം രക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത് സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന ഇടതുമുന്നണിക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്ന മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയാണ്. ഞാൻ മറ്റു പത്രങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല, 29-ാം തീയതിയിലെ കേരള കൗമുദിയിൽ വന്ന വാർത്ത 'തലസ്ഥാനത്ത് യുദ്ധകാണ്ഡം - ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന ഓഫീസും

കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ്റെ വീടും ആക്രമിച്ചു. മുഖം നഷ്ടപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.ക്ക് എന്തിനാണ് മുഖമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി ശ്രമിച്ചത്. 29-ാം തീയതി പുലർച്ചെ ഒരു മണിക്കാണ് കുന്നുകുഴിയിൽ താത്കാലിക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.യുടെ ഓഫീസ് ആക്രമിച്ചത്. അത് അവരുടെ സ്ഥിരം ഓഫീസല്ല. അവരുടെ മാരാർജി ഭവൻ പൊളിച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ കോഴപ്പണംകൊണ്ട് അവിടെ ഒരു കെട്ടിടം പണിയാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ്. എ.കെ.ജി. സെന്ററും ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യുടെ താത്കാലിക ഓഫീസും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വാർഡിൻ്റെ കൗൺസിലറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, സി.പി.എം. വാർഡ് കൗൺസിലറാണ്, കുന്നുകുഴിയിൽ താത്കാലിക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഓഫീസ് പുലർച്ചെ ഒരു മണിക്ക് ആക്രമിച്ചു. രണ്ടുമണിക്കൂർ കഴിയുന്നതിന് മുമ്പ് മരുതംകുഴിയിലുള്ള സി.പി.എം.-ൻ്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ മകൻ്റെ വീട്, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ളപ്പോൾ ആ വീട്ടിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. ആ വീട് പുലർച്ചെ മൂന്ന് മണിക്ക് ആക്രമിച്ചു. ഈ ആക്രമണത്തിനുമുമ്പ് തന്നെ തിരുവനന്തപുരത്ത് സംഘർഷം തുടങ്ങിയിരുന്നു. ഇരുപതോളം കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിലർമാർ, ബി.ജെ.പി.യുടെയും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെയും വനിതാ കൗൺസിലർമാരുൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ വീടുകൾ പരസ്പരം



അടിച്ചതുകർത്തിരുന്ന. അപ്പോൾ പോലീസ് എവിടെയായിരുന്നു? ഇവിടെ പോലീസ് ഉണ്ടായിരുന്നില്ലേ? ഇങ്ങനെ കെട്ടിടങ്ങൾ അടിച്ചതുകർത്തിരുന്നശേഷമാണ് പാർട്ടി ഓഫീസും പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയുടെ വീടും ആക്രമിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ സംഘർഷമുള്ള സന്ദർഭത്തിൽ, 29-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കോഴിക്കോട്ട് ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാനും അദ്ദേഹവും ഒരുമിച്ചാണ് ഹൈറ്റിൽ തിരുവനന്തപുരത്തേക്ക് വന്നത്. അന്ന് ഡി.ജി.പി.യുമുണ്ടായിരുന്നു. തലസ്ഥാനം ശാന്തമാണ്, ഒരു കഴപ്പവുമില്ല എന്നാണ് രണ്ടുപേരും പറഞ്ഞത്. ഹൈറ്റിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ലാന്റ് ചെയ്തപ്പോഴാണ് ഒരു ആർ.എസ്.എസ്.കാരൻ കൊല്ലപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും അയാളുടെ കൈ വെട്ടി എറിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നും അറിയുന്നത്. പിറ്റേ ദിവസം ഹർത്താലാണ്. 30-ാം തീയതി ജനം അനുഭവിച്ച പ്രയാസത്തിന് കൈയും കണക്കുമുണ്ടായിരുന്നോ? 29-ാം തീയതി അഞ്ച് മണിക്ക് മലബാറിൽ നിന്ന് ട്രെയിനിൽ കയറിയ യാത്രക്കാരൻ 30-ാം തീയതി തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്നിറങ്ങുമ്പോൾ സഞ്ചരിക്കാൻ വാഹനമില്ല, കഴിക്കാൻ ഭക്ഷണമില്ല, കുട്ടികൾപോലും വെള്ളംകിട്ടാതെ കരയുന്ന എത്രയെത്ര കാഴ്ചകൾ കണ്ടു. ഇതിന് ആരാണ് ഉത്തരവാദി, രണ്ടുപേർക്കും ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? പരസ്പരം വെട്ടിക്കൊന്നതിനുശേഷം പോലീസ് കുറ്റക്കാരെ പിടിച്ചു എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്ത്

അർത്ഥമാണുള്ളത്. കൊല്ലാൻ നിന്നിട്ടല്ലേ? അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കൊല്ലാൻ  
നിൽക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കൊന്നതിനുശേഷം അറസ്റ്റ് ചെയ്തു എന്നുപറയുന്നത്  
അത്ര വലിയ കാര്യമാണോ? കൊന്നയാളെ പിടിച്ചശേഷം പാർട്ടി സെക്രട്ടറി  
പറയുകയാണ്, കൊന്നയാൾക്ക് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുമായി ബന്ധമൊന്നുമില്ല,  
അയാളുടെ അച്ഛൻ കോൺഗ്രസുകാരനാണ്, ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി.ക്കാരനാണെന്ന്.  
അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ സി.പി.എം. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന  
സി.എച്ച്. കണാരന്റെ മകൻ കെ.എസ്.യു.ക്കാരനായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട്  
സി.എച്ച്. കണാരൻ കോൺഗ്രസുകാരനാകുമോ? രാജേഷിന്റേത് രാഷ്ട്രീയ  
കൊലപാതകമാണെന്നാണ് പോലീസ് റിപ്പോർട്ട്. പാർട്ടിക്ക് യാതൊരു  
പങ്കുമില്ലെന്നാണ് പാർട്ടി സെക്രട്ടറി പറയുന്നത്. ഓരോ ദിവസവും മത്സരിച്ച്  
ആളെക്കൊല്ലുമ്പോൾ ആർക്കാണ് മുഖം രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പരസ്പരം  
കൊല്ലുമ്പോൾ എത്രതവണ ഒത്തുതീർപ്പുണ്ടാക്കി. ഫെബ്രുവരി മാസം 13-ാം തീയതി  
അടച്ചിട്ട മുറിയിലിരുന്ന് ശ്രീ. കമ്മനം രാജശേഖരനും മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചു.  
അന്ന് ഇക്കാര്യം ഞാൻ നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ചപ്പോൾ കണ്ണൂർ പ്രശ്നം സെറ്റിൽ  
ചെയ്യാനാണ് ഞങ്ങൾ സംസാരിച്ചത്, അതിന്റെ ഫലമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന്  
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഫലമാണോ പിന്നീടുണ്ടായത്?

30-ാം തീയതി കൊലപാതകമുണ്ടായപ്പോഴാണ് ഗവർണ്ണർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചുവരുത്തുന്നത്. വിളിച്ചുവരുത്തിയത് ശരിയോ തെറ്റോ എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ തർക്കം. മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചുവരുത്തിയതല്ല, സാധാരണ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചോദിച്ചറിയാൻ ഗവർണ്ണർ വിളിക്കുന്നത് തെറ്റല്ല. പക്ഷെ വിളിച്ചു വരുത്തിയതാണെങ്കിൽ അതും തെറ്റല്ലേ? കാരണം ഗവർണ്ണർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ എന്തിന് വിളിച്ചു വരുത്തി? ഈ സംഭവത്തിൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചതിൽ ഗവർണ്ണർ പൂർണ്ണ സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയതായി ചർച്ച കഴിഞ്ഞശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ പൂർണ്ണ സംതൃപ്തിയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്തിനാണ് ഡി.ജി.പി.യെ വീണ്ടും വിളിച്ചുവരുത്തിയത്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച ചെയ്ത് തൃപ്തി വരാത്തതിനാൽ ഡി.ജി.പി.യെയും വിളിച്ചു വരുത്തിയില്ലേ. നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെപറഞ്ഞാലും നേതാക്കന്മാർ പരസ്പരം ഷേക്ക്ഹാൻഡ് കൊടുക്കുമ്പോൾ അണികൾ തമ്മിൽ രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ രണ്ടുപേർക്കും ചില രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യങ്ങളുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഇപ്പോൾ മുഖം രക്ഷപ്പെട്ടു. ശ്രീ. എം. ടി. രമേശ് പാർട്ടി മീറ്റിംഗിൽ പൊട്ടിക്കരഞ്ഞുവെന്നാണ് ടി.വി.യിലും പത്രത്തിലും കണ്ടത്. വെറുമൊരു മോഷ്ടാവായ എന്നെ നിങ്ങൾ കള്ളനെന്നു

വിളിച്ചില്ലേ എന്ന് ചോദിച്ച് രമേശുപോലും പൊട്ടിക്കരഞ്ഞു. രമേശിന് ചാനലിന്റെ മുന്നിൽ നിവർന്നു നിൽക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത് സി.പി.എം.-ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളല്ലേ? മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കും ഒരു ലക്ഷ്യമുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പതിനാല് മാസം... എല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞുവന്നിട്ട് എല്ലാവരെയും ശരിയാക്കിയപ്പോൾ ഇതിന്റെയെല്ലാം നെഗറ്റീവായ ഇംപാക്ട്, എൽ.ഡി.എഫ്. വിരുദ്ധ വോട്ടുകൾ മുഴുവൻ യു.ഡി.എഫ്.ലേയ്ക്ക് പോകുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയപ്പോൾ അത് തടയാൻ ബി.ജെ.പി. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കേണ്ടത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നിലനിൽപ്പിന് ആവശ്യമാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് അഴിമതിയിൽ നിന്ന് ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടാനുള്ള ചില ശ്രമങ്ങളുള്ളതായി ഇന്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ; പിന്നെ എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ല? മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമെന്ന് ഇന്റലിജൻസ് പറഞ്ഞോ? ഈ റിപ്പോർട്ടിന് അടിസ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറയുമ്പോൾ അത് തടയാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് എന്തുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞില്ല? ഇന്റലിജൻസിന്റെ മഹത്വത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. റവന്യൂ മന്ത്രി ആരാണ്, കൃഷി മന്ത്രി ആരാണ് എന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൂടാത്ത ഒരു ഇന്റലിജൻസ് ഡി.ജി.പി.-യിൽ നിന്ന് കാര്യമായ

റിപ്പോർട്ടൊന്നും ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളുമായിട്ട് എന്തിനാണ് ഗവർണ്ണർ വിളിപ്പിച്ചതെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഇനിയെങ്കിലും പറയണം. ഗവർണ്ണർ വിളിപ്പിച്ച് ഈ സംഭവങ്ങളിൽ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഇന്നലെ കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി ഇവിടെ വന്നു. പശുവിന്റെ പേരിൽ 48-ഓളം ആളുകൾ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ആ വീടുകളിലൊന്നും പോവാത്ത ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലിക്ക് ഇവിടെ വന്നു നിരങ്ങാൻ അവസരമുണ്ടാക്കിയത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായിട്ടുള്ള നയങ്ങൾ കാരണമല്ലേ? കാലാവധി തികയുന്നതുവരെ ഈ സർക്കാർ ഭരിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ ഗുണഭോഷങ്ങൾ ജനകീയമായ കോടതിയിൽ വിചാരണ ചെയ്യണം. അതാണ് അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരെ ഈ സർക്കാർ ഭരിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അല്ലാതെ ഈ സർക്കാരിനെ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെക്കൊണ്ടോ ജസ്റ്റിസ് പി. സദാശിവത്തെക്കൊണ്ടോ ഡിസ്മിസ് ചെയ്യിക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ അതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നത് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ആയിരിക്കുമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. തീർച്ചയായിട്ടും ഇവിടെ നടക്കുന്ന

അക്രമങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരിപൂർണ്ണമായും പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അവിടെ കൂടിയിരുന്ന് സംസാരിക്കുമ്പോൾ അണികൾ ഇവിടെ തമ്മിൽ തല്ലുകയാണ്. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ 31-ാം തീയതി രണ്ടുപേരും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്തല്ലോ. 31-ാം തീയതി ചർച്ച ചെയ്തിട്ട് രണ്ടാം തീയതിയല്ലേ കാട്ടാക്കടയിൽ ഒരു സി.ഐ.ടി.യു.-കാരുടെ വീടിനനേരെ ആർ.എസ്.എസ്.കാരുടെ ബോംബെറിഞ്ഞത്. അപ്പോൾ അക്രമം നിന്നിട്ടുണ്ടോ? എന്നിട്ട് ഇതൊക്കെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന് പത്രക്കാരോട് 'കടക്കു പുറത്ത്' എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഇങ്ങനെയുണ്ടോ ഒരു ഏർപ്പാട്. ഞങ്ങളെ കുറിച്ചൊക്കെ എന്തെല്ലാം പത്രത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഗവർണ്ണർ വിളിച്ചുവരുത്തി എന്നൊരു വാർത്ത പത്രത്തിൽ വന്നതിന് 'കടക്കു പുറത്ത്' എന്നുപറയുന്നത് വളരെ ദയനീയമാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇടതുമുന്നണിയിലെ രണ്ടാമത്തെ കക്ഷിയുടെ എറണാകുളം ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞ വാചകങ്ങളൊന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. സി.പി.ഐ.-യുടെ എറണാകുളം ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞത് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് പേടിച്ച് പനി വരുമെന്നാണ്. ഒരു ബുദ്ധിയുമില്ലാത്ത; മനുഷ്യലിംഗമായ കുറേ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഉപദേശിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ പറയുമ്പോഴാണ് ഇവിടെ ക്രമസമാധാനം ഭദ്രമാണ്; ഒരു കൊലപാതകവും

നടക്കുന്നില്ല; പോലീസ് വളരെ ആക്ടീവായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഇരുപതോളം കൗൺസിലർമാരുടെ വീടുകൾ അക്രമിക്കുകയും ആളുകളെ വെട്ടിക്കൊല്ലുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ പോലീസ് എവിടെയായിരുന്നു? അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നം സഭാനടപടികൾ നിറുത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം. ഇനി രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പേരിൽ കൊലപാതകങ്ങളുണ്ടാകാനോ ഒരു പണിയുമില്ലാത്ത കുറേ കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർക്ക് ഇവിടെ വന്ന് നിരങ്ങാനോ ഉള്ള അവസരം നമ്മളുണ്ടാക്കരുത്. അതിന് ഒറ്റക്കെട്ടായി നീങ്ങണമെന്ന് മാത്രമാണ് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിറുത്തി വെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന് രണ്ട് മിനിട്ട് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഈ പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഇന്ത്യാ രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഓഫീസ് അക്രമിച്ച സംഭവമാണ്. ....(ബഹളം)..... ദയവായി ഇടപെട്ട് എന്റെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തരുത് .....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഇതേ വിഷയത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.....(ബഹളം).....

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹു. സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനു മുമ്പിൽ വന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഇതേ വിഷയത്തിൽ അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന് രണ്ട് മിനിട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്..... (ബഹളം).....ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അനുവദിക്കുന്നില്ല.....(ബഹളം).....ഈ സഭയ്ക്ക് എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ പരിപാലിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വമല്ലേ? ദയവായി സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകൂ.....(ബഹളം).....അദ്ദേഹത്തിന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് അനുവാദം കൊടുക്കുന്നില്ല.....(ബഹളം).....പ്ലീസ്, പ്ലീസ്...

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സാധാരണ ഗതിയിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞ് അവതാരകന് സംസാരിക്കാനുള്ള അവസരം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീട് മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് മറുപടി പറയേണ്ടത്. അതിനിടയ്ക്ക് മറ്റൊരു അംഗത്തിന് അവസരം കൊടുക്കുക എന്നുപറയുന്നത് കീഴ്വഴക്കമുള്ളതല്ല. തന്നെയുമല്ല ഇത് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലല്ല. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണെങ്കിൽ പറയാൻ അവസരം കൊടുക്കുന്നതിൽ തെറ്റില്ല. കീഴ്വഴക്കമില്ലാത്തത് അങ്ങ് അനുവദിക്കുന്നത് ശരിയല്ല.



മി. സ്പീക്കർ: ഇതേ വിഷയത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഒരു ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ നൽകി. അതിന് അനുവാദം നൽകുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു വാചകം പറയാനുണ്ടെങ്കിൽ ജനാധിപത്യപരമായ അവകാശം ചെയർ അംഗീകരിച്ചുകൊടുത്തുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. സർവ്വകക്ഷി യോഗം കൂടി കാര്യങ്ങൾ സമാധാനപരമായി അവസാനിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ സഭ അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ദയവായി ഇരിക്കണം.....(ബഹളം).....ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ അനുവദിക്കുന്നില്ല. പ്ലീസ്, പ്ലീസ്.....(ബഹളം)..... ചെയർ ഒരു നിലപാടെടുത്താൽ ദയവായി അതിനോട് സഹകരിക്കണം. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ അങ്ങേയ്ക്ക് വാക്കുട്ട് സമയത്ത് സംസാരിച്ചാൽ മതിയോ. അദ്ദേഹം വാക്കുട്ട് പ്രസംഗത്തിലേ സംസാരിക്കുന്നുള്ളൂ. പ്ലീസ്, പ്ലീസ്.....(ബഹളം).....സമാധാനപരമായ ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ സർവ്വകക്ഷിയോഗം തീരുമാനിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആ വികാരം തന്നെയാണ് സഭയിലുമുണ്ടാകേണ്ടതെന്നാണ് ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ വികസന കാര്യങ്ങളിൽ നാം എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നീങ്ങണമെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സംസാരത്തിന്റെ ആദ്യഭാഗത്ത് പറഞ്ഞത്. അതാണ്

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് തെറ്റായ ചിത്രം വരച്ച് കാട്ടാനും വസ്തുതകളെ തന്നെ തെറ്റായി അവതരിപ്പിക്കാനും തയ്യാറാവുകയാണ്. നമുക്ക് വല്ലാത്ത ഉത്കണ്ഠ ഉണ്ടാക്കിയ പ്രശ്നമായിരുന്നു അധ്യാപകന്റെ കൈ വെട്ടിയ പഴയ കേസ്. ഈ പ്രചരണത്തിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ ആ കേസിന്റെ വക്രീകരിച്ച വിശദീകരണവുംകൂടി കേൾക്കാൻ സാധിച്ചു. എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന കെ. ബി. സതീഷ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ അമ്മയുടെയും അച്ഛന്റെയും മൂന്നിലിട്ടാണ് വെട്ടിനരുകിയത്. അറിയാവുന്നവരെല്ലാം ഭാവിയിലെ വാശാനമായിട്ടാണ് അദ്ദേഹത്തെ വിലയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റീനുകത്ത് ആ കൊല സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകർ ചെയ്ത രീതിയിൽ വക്രീകരിച്ച് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് നമ്മൾ കേട്ടതാണ്. നന്നെ വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കുകയാണ്. അത്തരം നന്നെപ്രചരണങ്ങളിലൂടെ കേരളം വല്ലാത്ത സംസ്ഥാനമായി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന ചിത്രമുണ്ടാക്കിയതിന്റെ മറവിൽ വ്യക്തമായ രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യമാണുള്ളത്.

ഇവിടെ എല്ലാവരുടെയും മനസ്സിനെ വേദനിപ്പിച്ച ഒട്ടോ സംഭവങ്ങൾ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ

അന്തരീക്ഷത്തിൽ അതെല്ലാം ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളായി നിന്നിരുന്നു.

അതുകൊണ്ട് നാടിന്റെ സമാധാനാന്തരീക്ഷമാകെ തകർക്കാൻ അത്തരം

സംഭവങ്ങൾക്കൊന്നും കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. എട്ട് വയസ്സുള്ള ഫഹദ് എന്ന കുട്ടി,

ഉപ്പയുടെ പേര് അബ്ദു എന്നാണ്, അതിനപ്പുറം വേറെ കുറ്റമൊന്നുമില്ല. ആ

കുട്ടിയെയാണ് അതിക്രമമായി കൊല ചെയ്തത്. ഈ സംഭവം എല്ലാവരുടെയും

മനസ് വേദനിപ്പിച്ചു. ആ പ്രതിയെ പിടിച്ചപ്പോൾ നല്ല കൊലവെറി പ്രസംഗം

നടത്തുന്ന ടീച്ചറുടെ പ്രസംഗമായിരുന്നു അയാളുടെ ഫോണിനകത്ത്.

എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണിത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആ കൊലയെ

എല്ലാവരും അപലപിച്ചു. ആ കൊലയാളികളെ ഒരേ മനസ്സോടെ

എതിർക്കുന്നതിന് നമുക്കാർക്കും വിഷമമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ചെറുവാഞ്ചേരിയിൽ,

അഷ്റ എന്ന കുട്ടിക്ക് ബോംബേരിൽ കാൽ തകർന്നു പോയതിനെത്തുടർന്ന്

കൃത്രിമ കാൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ആ കുട്ടി വളർന്ന് യുവതിയായി. ആ

കുട്ടിയുടേത് കോൺഗ്രസ് കടുംബമായിരുന്നു. ആ സംഭവം എല്ലാവരുടെയും

മനസ്സിനെ വേദനിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിലെ പൊതുമനസ്സാകെ ആ കുട്ടിയോടൊപ്പം

നിന്നത് നമ്മൾ മറക്കരുത്. അക്രമം ഈ നാട്ടിൽ ഇതിനുമുമ്പും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ഒറ്റപ്പെട്ടതാണ് ഈ സംഭവങ്ങളെല്ലാം. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാടിന്റെ

സമാധാനാന്തരീക്ഷം ആകെ തകർന്നുപോയിരുന്നില്ല. അത് തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത്ലറ്റായി വളർന്നു വന്ന സത്യൻ എന്ന കുട്ടിയെ പലർക്കും ഓർമ്മയുണ്ടോയെന്നറിയില്ല. ആ കുട്ടി കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടു. ആയിത്തരമന്ത്രം കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടു. അതിന് പിന്നിലുള്ള കാര്യം എന്താണ്? ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ കോൺഗ്രസ്സുകാരനായിരുന്നു. ആ കൊലപാതകത്തെ എതിർക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ, അപലപിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ നാടാകെ ഒന്നിച്ചുനിന്നു. ഇങ്ങനെ എത്രയോ സംഭവങ്ങൾ ഇവിടെ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങളെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ ഭരിക്കുമ്പോൾ നടന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സമാധാന തകർച്ചയുണ്ടായിപ്പോയിയെന്നല്ല നാം വിലയിരുത്തിയത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അക്രമങ്ങളെ, കൊലപാതകങ്ങളെ അപലപിക്കുന്ന കേരളത്തെയാണ് നാം കണ്ടത്. അതുതന്നെയാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ ഓർക്കേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാടിനെയാകെ മറ്റൊരു രീതിയിൽ ചിത്രീകരിക്കാനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്.

ഞാൻ ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി കേരളത്തെ താരതമ്യപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അത്തരം

കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് പറയാൻ കഴിയില്ല. രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങളിലുള്ള അവസ്ഥയല്ല കേരളത്തിലുള്ളത്. കേരളത്തിൽ സ്വൈര്യവും സമാധാനവും ശരിയായ രീതിയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഭരണഘടന വാഗ്ദത്തം ചെയ്യുന്ന മതനിരപേക്ഷത പൂർണ്ണമായ തോതിൽ സംരക്ഷിക്കാനാകുന്നില്ല. ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും മതത്തിൽപ്പെട്ട ആളായി പോയതിന്റെ പേരിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ ആരും ആക്രമിക്കപ്പെടില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം എനിക്കൊരു അനുഭവമുണ്ടായി. പാർട്ടി കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനായി ഡൽഹിയിൽ പോയപ്പോൾ ജൂനൈറ്റിന്റെ ഉപ്പയും ഉമ്മയും കേരള ഹൗസിൽ വന്ന് എന്നെ കാണുകയുണ്ടായി. ആ സഹോദരങ്ങൾ ട്രെയിനിൽ യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ, ആ കുട്ടിയെ എത്തിനായിരുന്നു കൊലപ്പെടുത്തിയത്? അവരെ കണ്ടാൽ മുസ്ലീം ആണെന്ന് മനസ്സിലാകുമെന്ന ഒറ്റക്കാരണം കൊണ്ടാണ്, മറ്റൊരു കാരണവുമില്ല. കേരളത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷം അതല്ലായെന്നതിൽ കേരളത്തിനാകെ അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്, ഓരോ മലയാളിയും അഭിമാനിക്കുന്നതാണ്. ലോകത്തിന്റെ ഏത് കോണിലുള്ള മലയാളിക്കും ഈ നാടിനെക്കുറിച്ച് അഭിമാനമുണ്ട്. ഈ നില നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് നാം അഭിമാനം കൊള്ളുന്നത്. ആ നില

കാണാതിരിക്കരുത്. ഒരു വീട്ടിൽ ഭക്ഷ്യസാധനം സൂക്ഷിച്ചതിന്റെ പേരിൽ വീട്ടിനകത്ത് കയറി കൊലപ്പെടുത്തുന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കണ്ടു. നമ്മുടെ നാട് ഏതൊരാൾക്കും ഇഷ്ടമുള്ള ഭക്ഷണം കഴിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുന്നു. അതുപോലുള്ള സംഭവം നമ്മുടെ കേരളത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന് ആർക്കെങ്കിലും പ്രതീക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ; അത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവം വേറൊരു സ്ഥലത്ത് നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അങ്ങനെ നടത്തുന്നവരുടെ അംഗങ്ങൾ കേരളത്തിലുമുണ്ടെങ്കിൽ, ഇവിടെയത് നടക്കാത്തത് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ മതനിരപേക്ഷതാ ബോധത്തിന്റെ ശക്തികൊണ്ടാണ്, ആ കരുത്തുകൊണ്ടാണ്, അത് നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളമെന്ന നാടിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുവായ ബോധം നമുക്കുണ്ടാകണം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഏത് ഭക്ഷണവും കഴിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇന്ന ഭക്ഷണം കഴിക്കരുതെന്ന് നിർബന്ധമുള്ള ചിലർ, അത് മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുമുണ്ടാകും. അവർക്ക് ഇവിടെ അഴിഞ്ഞാടാൻ കഴിയാത്തത് ഈ നാടിന്റെ മതനിരപേക്ഷതാ കരുത്തുകൊണ്ടാണ്, അതിനെ നാം കുറച്ചുകാണരുത്. ഗുജറാത്തിൽ ഒരു കൂട്ടം ചെറുപ്പക്കാരായ ദളിത്

യുവാക്കളെ നിരത്തിനിർത്തി പിന്നിൽ നിന്ന് ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുന്ന കാഴ്ച എല്ലാവരേയും വേദനിപ്പിച്ചു. ലോകം മുഴുവനും ആ കാഴ്ച കണ്ട് വേദനിച്ചു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നു. ദളിതനാണെന്നതിന്റെ പേരിലും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗമാണെന്നതിന്റെ പേരിലും ന്യൂനപക്ഷമാണെന്നതിന്റെ പേരിലും ആക്രമണം നടത്തുന്നു. ഇതിൽ നിന്നെല്ലാം രക്ഷയുള്ള ഏക സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അത്യന്തം സങ്കുചിതമായ നിലയിലല്ല നീങ്ങേണ്ടത്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ ഇതൊന്നുമല്ല എന്നൊരു അന്തരീക്ഷം പ്രചരിപ്പിക്കാനാണ് നോക്കുന്നത്.

നമ്മുടെ നാടിനെ ഒരു സംഘർഷമേഖലയായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത് ഈ നാടിന്റെ വികസനത്തെതന്നെ തുരങ്കംവയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുക എന്ന അഭിപ്രായമാണ് ഇന്നലെ ചേർന്ന സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ എല്ലാവരും പ്രകടിപ്പിച്ചത്. അത് നാം കാണാതിരിക്കരുത്. ഇവിടെ വ്യക്തമായ രാഷ്ട്രീയ ഗുഡോദ്ദേശത്തോടെ നടത്തുന്ന ചില കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയണം. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ സംഭവങ്ങളെ അതേ ഗൗരവത്തോടെയാണ്

സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിച്ചവരും ഹർത്താലിന് ഇരയായവരും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. ഹർത്താലിന് രണ്ടുപേരുമല്ലേ ഉത്തരവാദിയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറയുന്നതുകേട്ടു. അങ്ങനെ രണ്ടുപേരും ഉത്തരവാദിയാകുന്നത് എങ്ങനെയാണ്? ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിച്ചവരെയല്ലേ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ കഴിയൂ? ഇവിടെ നടന്ന കൊലപാതകത്തിൽ മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടികളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഓഫീസ് ആക്രമണം, സി.പി.ഐ. (എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ വീട് ആക്രമിച്ച സംഭവം, ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് ആക്രമിച്ച സംഭവം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ പ്രതി ആരെന്ന് നോക്കാതെ അവരെയെല്ലാം കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഫലപ്രദമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി സ്വാഭാവികമായും പ്രതിപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്നും ചില കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ നോക്കും. സർക്കാരിന് എന്തോ നെഗറ്റീവ് ഇംപാക്ട് വന്നിരിക്കുകയാണെന്നും അതുകൊണ്ട് എന്തോ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നുമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവായ കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്



പോസിറ്റീവായ ഇംപാക്ട് മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നുള്ളത് പൊതുവിൽ സമൂഹം വിലയിരുത്തുന്ന കാര്യമാണ്. ഒരു തരത്തിലുമുള്ള നെഗറ്റീവ് ഇംപാക്ട് ഉള്ളത് അക്രമസംഭവങ്ങളെ ഒരു തരത്തിലും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തില്ല. കർക്കശമായ നടപടികൾ തന്നെ സ്വീകരിക്കും. അത്തരം അക്രമസംഭവങ്ങളെ അമർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കരുത്തുറ്റ നടപടികളുണ്ടാകും.

ഇവിടെ അക്രമം തടയുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റ് പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് നല്ല രീതിയിലുള്ള കരുതൽ നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പോലീസ് മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ എല്ലാ സംഭവങ്ങളും തടയാനാവില്ലെന്നുള്ളത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ എത്രയോ കാലത്തെ അനുഭവത്തിലൂടെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നല്ല സഹകരണമുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്നലെ നടന്ന സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ എല്ലാ കക്ഷികളുംകൂടി പൊതുവായി എടുത്ത തീരുമാനവും ഇതാണ്. അക്രമമാർഗ്ഗത്തിൽനിന്ന് ഒഴിഞ്ഞുനിൽക്കുക, സമാധാനം നിലനിർത്താൻ സാധിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ നാട് പൊതുവെ ആഗ്രഹിക്കുന്ന കാര്യം. ഇന്നലെത്തെ സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിലും

അത്തരമൊരു സമീപനമാണ് എല്ലാ കക്ഷികളിൽ നിന്നും പൊതുവായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. ആ സമീപനത്തിൽ നിന്ന് ഒരു കക്ഷിയും മാറി നിന്നിട്ടില്ല. സമാധാന ശ്രമങ്ങൾക്ക് പൂർണ്ണ പിന്തുണയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക കാര്യങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിലില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാന നില തകരുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു യഥാർത്ഥ വിവരണമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം. അതൊരു കുറ്റസമ്മതമാണ്. കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികളെ മരണത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ബ്ലൂ വെയിൽ (Blue whale) കളിയാണ് സംസ്ഥാന രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ. (എം)-ഉം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥ ബ്ലൂ വെയിൽ കളിയിൽ, കളിക്കുന്നവരെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് തള്ളിവിടുകയാണെങ്കിൽ ഇവിടെ എതിർ പാർട്ടിക്കാരെ വെട്ടിക്കൊല്ലാനാണ് അണിയറയിൽനിന്ന് നിയന്ത്രിക്കുന്നവർ

നിർദ്ദേശം നൽകുന്നത്. ഒരു കൊടി നശിപ്പിച്ച സംഭവം ഇത്രയും വലിയ ഭീകരമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് തലസ്ഥാനത്തെ നയിച്ചു എന്നുള്ളതാണ് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചില സംഭവങ്ങളെപ്പറ്റി ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പറഞ്ഞതിനൊന്നിനും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കൊലപാതകങ്ങളെ അപലപിച്ചത് നല്ലകാര്യമാണ്. പക്ഷേ അങ്ങയുടെ മുൻ സഹപ്രവർത്തകനും കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ പ്രസിഡന്റുമായ ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ രാത്രിയിൽ കറണ്ടുപോലുമില്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് നടുറോഡിലിട്ട് 52 വെട്ട് വെട്ടി കൊന്നപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഹൃദയം എന്തുകൊണ്ട് വേദനിച്ചില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. ഈ കേരളം മുഴുവൻ ഒരുമിച്ച് അപലപിച്ചതല്ലേ? തളിപ്പറമ്പിലെ വിജനമായ ഒരു പാടത്തിട്ട് അരിയിൽ ഷൂക്കുറിനെ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് വെട്ടികൊന്നപ്പോൾ കേരളം ഒന്നിച്ച് അപലപിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി എന്തുകൊണ്ട് അതിനെ അപലപിക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. അരിയിലെ ഷൂക്കൂർ ആയതുകൊണ്ടും നാദാപുരത്തെ അസ്ലാമിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ

അസ്പ്മായതുകൊണ്ടുമാണോ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ അപലപിക്കാതിരുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. കൊലപാതകം ആര് നടത്തിയാലും അത് കൊലപാതകമാണ്. ഇന്ന് മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ ഒരു ഫെയ്സ് ബുക്ക് പോസ്റ്റുണ്ട്. "ബിനേഷ് ബാലൻ തുറന്നുപറയുന്നു, എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ എന്നെ തല്ലി". "സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരെടുത്തുപറഞ്ഞ് വെളിപ്പെടുത്തൽ". "വിദേശ പഠനത്തിന് വിസ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ ദുഃഖത്തിൽ കഴിയുന്ന കാലത്ത് കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ കാര്യവട്ടം ക്യാമ്പസിലെ ഹോസ്റ്റൽ മുറിയിലിട്ട് എസ്.എഫ്.ഐ. യൂണിറ്റ് പ്രസിഡന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തന്നെ തല്ലിയെന്ന് ബിനേഷ് ബാലൻ". സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനെല്ലാം വായിക്കുന്നില്ല. ആദിവാസിയായ ഒരു യുവാവിന് എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാക്കൾ കൊടുത്ത സംഭാവനയാണിത്. അങ്ങയുടെ മനസ്സ് വേദനിക്കണമായിരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പോലീസ് ചാവക്കാട് വച്ച് ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചതിന്റെ പേരിൽ മനം നൊന്ത് കെട്ടിത്തൂങ്ങി മരിച്ച വിനായകന്റെ ശരീരം ഞാൻ കണ്ടതാണ്. ആ സമയത്ത് സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അംഗം ശ്രീ. ബേബി ജോണും എനോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. വിനായകൻ

ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അച്ഛൻ  
ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. പ്രവർത്തകനാണ്. ആ വിനായകന്റെ മരണത്തെപ്പറ്റി  
അങ്ങയ്ക്ക് ദുഃഖമില്ലല്ലോ.

ഞങ്ങളുടെ നേതാവ് രാഹുൽ ഗാന്ധി ഗുജറാത്തിലെ വെള്ളപ്പൊക്ക  
ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ പോയപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ അദ്ദേഹത്തെ  
ഭീകരമായി ആക്രമിക്കാനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാഹനം തകർക്കാനും  
ശ്രമിച്ചപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി അപലപിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചു. പത്രക്കാരുടെ  
ഇടയിൽക്കൂടി ചില ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ സീതാരാം യെച്ചൂരിയെ ആക്രമിക്കാൻ  
വന്നപ്പോൾ ആദ്യം അപലപിച്ചത് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരായിരുന്നു. അങ്ങ്  
ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞില്ല. ഞങ്ങൾ അത് കാത്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. മനസ്സ്  
വേദനിപ്പിക്കുന്ന ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ സമൂഹം ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണം. എല്ലാ  
സംഭവങ്ങളെയും ഒരുപോലെ കാണണം. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ്  
ഇവിടെ നടക്കുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾക്കും അക്രമങ്ങൾക്കുമെതിരെ മുഖം  
നോക്കാതെ നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ  
ആവർത്തിക്കപ്പെടും. അതാണ് അങ്ങ് ചെയ്യേണ്ടത്. ഒരു സ്റ്റേറ്റ്സ്മാൻ ആയി  
അങ്ങ് ഉയർന്നെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അക്രമങ്ങൾ

ഉണ്ടാകാതിരിക്കൂ. അങ്ങ് പാർട്ടിക്കാരനായി മാത്രം അധഃപതിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഓഫീസായ മാരാർ ഭവനിൽ ഇപ്പോൾ ഒരു ചിത്രം തൂങ്ങുന്നുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയന്റെ ചിത്രമായിരിക്കും അത്. പിണറായി വിജയൻ ഈ പാർട്ടിയുടെ ഐശ്വര്യമെന്നായിരിക്കും അതിൽ എഴുതി വയ്ക്കുന്നത്. നാണം കെട്ട് പുറത്തിറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത ബി.ജെ.പി., മെഡിക്കൽ കോളേജ് കോഴ വിവാദത്തിൽപ്പെട്ട് മുഖം നഷ്ടപ്പെട്ട ബി.ജെ.പി. നേതാക്കന്മാർക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും അവരുടെ കഥകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ പത്രക്കാരെ കാണാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ശ്രീ. ശ്രീധരൻ പിള്ളയെ പത്രക്കാരെ കാണാൻ നിയോഗിച്ചു. ബി.ജെ.പി. ജനറൽ സെക്രട്ടറി എം. ടി. രമേശ് പാർട്ടി യോഗത്തിൽ പൊട്ടിക്കരഞ്ഞുവെന്ന വാർത്ത വന്നു. കള്ളനോട്ട് അടി, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ, വ്യാജ രസീത് നൽകി പണപ്പിരിവ്, അതോടൊപ്പം തന്നെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന അക്രമങ്ങൾ, ഭീഷണിപ്പെടുത്തൽ..., ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാക്കൾക്ക് തലയിൽ

മുണ്ടിട്ട് നടക്കേണ്ട അവസ്ഥ ഉണ്ടായപ്പോൾ അടിയൻ രക്ഷിപ്പോം എന്നുപറഞ്ഞാണ് സി.പി.ഐ (എം) അവരെ രക്ഷിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നത്. മാരാർ ഭവനിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ചിത്രം തൂക്കിയിരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ആദ്യം ഇവിടെ നടന്നത് എന്താണ്? തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന ഒരു സംഭവത്തെപ്പറ്റിയും മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഓഫീസ് തകർത്തതോടെ അവർക്ക് ഹർത്താൽ നടത്തി പുറത്തുവരാനുള്ള അവസരം കിട്ടി. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനെ പർവ്വതീകരിച്ച് കാണരുതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിനെ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഇതുവരെ കണ്ണൂരിൽ മാത്രമായിരുന്നു അക്രമം. ഇപ്പോൾ കണ്ണൂർ തിരുവനന്തപുരത്തേക്കും ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചെയ്ത തെറ്റ് എന്താണ്; നിങ്ങളെ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന തെറ്റേ അവർ ചെയ്തുള്ളൂ. ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾ ചെയ്ത തെറ്റെന്താണ്; ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയെ ഡൽഹിയിൽ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന തെറ്റേ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. ഇതുരണ്ടും കാരണം കേരളത്തിലെയും ഇന്ത്യയിലെയും ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഈ രണ്ട് പാർട്ടികളുടെയും ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ അവർ നിറവേറ്റുന്നില്ല. ഞാൻ

ഇന്നലെ സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടും പറഞ്ഞു. ഞാൻ രണ്ടു ദിവസം ഡൽഹിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. കേരളം അക്രമകാരികളുടെ നാട്, കേരളത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, കൊലപാതകങ്ങൾ, ഗുണ്ടായിസം, ഇതൊക്കെയാണ് ഡൽഹിയിലെ എല്ലാ പത്രങ്ങളിലെയും മാധ്യമങ്ങളിലെയും വാർത്ത. ഒരു കേരളീയൻ എന്ന നിലയിൽ തല താഴ്ന്നുപോകുന്ന സംഭവങ്ങളാണ് ഇവയൊക്കെ. ഇന്ന് ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ, എം.എൽ.എ. ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി.പി.ഐ. (എം) കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ഓഫീസിന് നേരെ ബോംബ് എറിഞ്ഞ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയെ വധിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ ആക്രമിച്ച് പ്രകോപനം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കർശന നടപടി ഉണ്ടാകാത്തതെന്തു കൊണ്ടാണെന്നാണ് സർവ്വശ്രീ എ. പ്രദീപ്കുമാർ, പി. കെ. ശശി, സി. കൃഷ്ണൻ, എം. നൗഷാദ് എന്നിവരുടെ ചോദ്യം. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും പോലീസ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാറിന്റെ ചോദ്യത്തിന് ആര് മറുപടി പറയും. കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റിയുടെ ഓഫീസിന് നേരെയുണ്ടായ അക്രമത്തിൽ പ്രതിയെ പിടിച്ചില്ല. ബഹുമാന്യനായ



സി.പി.ഐ. (എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ തലശ്ശേരിയിൽ പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന വേദിയിലേയ്ക്ക് ആരോ ബോംബെറിഞ്ഞു. ഇതുവരെ ആരെയും പിടിച്ചിട്ടില്ല. ഇതാണോ പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ നടപടിയായി പറയുന്നത്. 'Wars make Kerala no.1' - ഇന്ന് ഡൽഹിയിലെ എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും വന്നൊരു പരസ്യമാണിത്. എനിക്കതിൽ സന്തോഷം തോന്നുന്നു, ഇന്നലെ ഓൾ പാർട്ടി മീറ്റിംഗിൽ പറഞ്ഞതിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാകാം ഇങ്ങനെയൊരു പരസ്യം വന്നത്. അതിന് അദ്ദേഹം എ.ഡി.ബി. റിപ്പോർട്ടിനെ ഉദ്ധരിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. Fastest Growing - Kerala Cochi even surpass New Delhi as the fastest growing city in the country- ADB study report-2017. എ.ഡി.ബി.-യ്ക്കെതിരെ സമരം നടത്തിയ ആൾക്കാർ തന്നെ എ.ഡി.ബി.-യെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തേണ്ട ഗതികേടിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നൊരു കാര്യം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെപ്പറ്റി മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത് നമുക്കാർക്കും സഹിക്കാനോ അംഗീകരിക്കാനോ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. സംസ്കാര സമ്പന്നമായ, സാക്ഷരതയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുനിൽക്കുന്ന, വിവേകശാലികളായ ജനങ്ങളുള്ള സംസ്ഥാനം,

കാര്യക്ഷമയോടുകൂടി കഠിനാധ്വാനം ചെയ്യുന്നൊരു ജനത, ആ ജനതയെ മുഴുവൻ കൊള്ളക്കാരും സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധൻമാരും അക്രമകാരികളും കൊലപാതകികളുമായി ചിത്രീകരിക്കുമ്പോൾ ഒരു കേരളീയനാണോടുകുന്ന ദുഃഖമാണ് ഞാനിന്നലെ ആ യോഗത്തിൽ പ്രകടിപ്പിച്ചത്. ഞാൻ സോഷ്യൽ മീഡിയയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നൊരാളാണ്. ഞാനും സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ സജീവമാണ്. പക്ഷേ ഈ അക്രമങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ളത് ദുഃഖകരമാണ്. പ്രകോപനമുണ്ടാക്കുന്ന നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് തെറ്റാണ്. ഇവിടെ പോലീസ് ആക്ട് ചെയ്യണം, പോലീസ് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സി.പി.ഐ. (എം.) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെയും ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റിന്റെയും വീടുകൾ ആക്രമിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയതാണ് തിരുവനന്തപുരത്ത് വീടുകൾ ആക്രമിക്കാനിടയായത്. തിരുവനന്തപുരം നഗരം നാലഞ്ച് മണിക്കൂർ ഭീതിയുടെ മുൾമുനയിലായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൂക്കിനുതാഴെ, സംസ്ഥാന മന്ത്രിമാരും ഗവർണ്ണറും ഡി.ജി.പി.-യും പോലീസ് സംവിധാനവും എല്ലാമുള്ള തിരുവനന്തപുരം നഗരം ഭീതിയുടെ മുൾമുനയിൽ വന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം

സംസ്ഥാന സർക്കാരിനും പോലീസിനുമാണ്. ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ. (എം.)-ഉം നടത്തുന്ന ഈ അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാരണം ജനങ്ങൾക്ക് ഈ നാട്ടിൽ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇത് ഗൗരവമായെടുക്കണം. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെപ്പറ്റി പറയുന്നത് നിങ്ങളുടെ കൈയിൽ അധികാരവും ഭരണവും പോലീസുമുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. അതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടു വരാത്തത്; ഇപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും പരസ്പരം പാലുട്ടുന്ന ശത്രുക്കളായി മാറിയിരിക്കുന്നു. പരസ്പര സഹായ സംഘങ്ങളാണ്. സി.പി.ഐ. (എം.) ബി.ജെ.പി.യെ സഹായിച്ചതുപോലെ ബി.ജെ.പി. ഇപ്പോൾ തിരിച്ചും സഹായിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന മന്ത്രിസഭയെ പിരിച്ചു വിടുമെന്ന് ഒരു ആർ.എസ്.എസ്. നേതാവ് ഡൽഹിയിൽ പത്ര സമ്മേളനം നടത്തി പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് പറഞ്ഞതോടുകൂടി സി.പി.ഐ.(എം.) നെഞ്ചിലടിച്ച് നിലവിളിക്കുകയാണ്. രാജ്ഭവന്റെ മുൻപിൽ സത്യാഗ്രഹമിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളാൽ ഈ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പിരിച്ചു വിടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നില്ല. നിങ്ങൾ അഞ്ചു വർഷം ഭരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടെ ആഗ്രഹം. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ അഞ്ചു വർഷം ഭരിച്ചാൽ

പിന്നെ ഞങ്ങളുടെ വഴി വളരെ എളുപ്പമാകുമെന്ന് വ്യക്തമായിത്തന്നെ ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഭരിക്കുന്നതുതന്നെയാണ് നല്ലത്. സംസ്ഥാനത്തെ നിങ്ങളുടെ ഭരണ പരാജയം മറച്ചുവയ്ക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയൊരു അവസരമാണിത്. പരസ്പരം അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും നടത്തുന്നത് നിങ്ങളുടെ ഭരണ പരാജയം മറച്ചു വയ്ക്കാനാണ്. വിലക്കയറ്റം, പകർച്ചവ്യാധി പിടിച്ച് ജനങ്ങൾ മരിക്കുന്നു, പനിവന്ന് ആളുകൾ മരിക്കുന്നു, പനിയെ തടയാൻ കഴിയുന്നില്ല, സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇത്തരം നടപടികൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, പോലീസിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു, പോലീസിന്റെ പൂർണ്ണമായ നിയന്ത്രണം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നോ; പതിനഞ്ച് മാസത്തിനിടയിൽ 17 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടായി. ക്രമസമാധാനനില ഭദ്രമാണെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ. ഏപ്രിൽ മാസംവരെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് നാല് മാസങ്ങളിൽ കൊലപാതകം 104, കുറ്റകൃത്യം ഏപ്രിൽ മാസംവരെ നാലു മാസങ്ങളിൽ 92,013. ഇതെല്ലാം റെക്കോർഡുകളിലുള്ളതാണ്. എത്ര ഉദാഹരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ പോലീസ് നിഷ്ഠിയമായിരിക്കുന്നു. പോലീസിന്

പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പോലീസിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സ്വാതന്ത്ര്യമില്ല. എല്ലാ കേസുകളും ഫലപ്രദമായി തെളിയിക്കാൻ കഴിവുള്ള കേരളാ പോലീസിന് തെളിയിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ഓരോ കൊലപാതകങ്ങളും എത്ര ഭീകരമായിട്ടാണ് നടക്കുന്നത്. കൈയും കാലും വെട്ടി ആളുകളെ കൊല്ലുന്നു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കൊലപാതകങ്ങൾ പോലെ എത്രയോ കൊലപാതകങ്ങൾ ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്നു. ഇതിനെതിരായി ശക്തമായി ഒറ്റക്കെട്ടായി രംഗത്തിറങ്ങേണ്ട സന്ദർഭംകൂടിയാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ കൊലപാതകങ്ങൾ അവസാനിക്കണം.

അങ്ങ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെ കണ്ട കാര്യം പറയണമെന്ന് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ രണ്ടു പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞു. അങ്ങ് പറഞ്ഞില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അങ്ങയെ വിളിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു, അങ്ങ് പോകാനും പാടില്ലായിരുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.) എന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാടെന്താണ്; ഗവർണ്ണർ ഒരു അനാവശ്യ പദവിയാണെന്നും ഗവർണ്ണർ ആവശ്യമില്ലെന്നുമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.) എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാട്. ഇവിടെ ഗവർണ്ണർ വിളിച്ചപ്പോൾ

അങ്ങ് ഓടിച്ചെന്നു. അങ്ങ് ഗവർണ്ണറുടെ മുന്നിൽ ഇരുന്ന ഇരിപ്പ് കേരളത്തിനതന്നെ അപമാനമായിരുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കൊൽക്കത്തയിൽ 24 പ്രഗാനയിൽ ഒരു സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ അവിടത്തെ ഗവർണ്ണർ മുഖ്യമന്ത്രിയായ മമതാ ബാനർജിയെ വിളിച്ചു. മമതാ ബാനർജി പറഞ്ഞു, എനിക്ക് നിങ്ങളെ കാണാൻ താൽപ്പര്യമില്ല. കാരണം ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര കാര്യങ്ങളിൽ ഗവർണ്ണർ ഇടപെടേണ്ട എന്നുപറഞ്ഞു. ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ജസ്റ്റീസ് ശ്രീ. പി. സദാശിവത്തോട് എനിക്ക് വരാൻ മനസ്സില്ലെന്നും എന്നെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തതെന്നും പറയണമായിരുന്നു. അങ്ങ് ഗവർണ്ണറുടെ മുന്നിൽ പോയി പഞ്ചപുച്ഛമടക്കിയിരുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടുള്ള അപമാനമാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ എല്ലാ നിഘണ്ടുവുമെടുത്ത് അതിനെ സമർത്ഥിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടും അത് ശരിയാകുന്നില്ല. ഇംഗ്ലീഷ് ഡിക്ഷണറി ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ നിഘണ്ടുവും അദ്ദേഹം പരിശോധിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു സമൻസ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ എന്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്നതുമാണ്, എല്ലാവർക്കും മനസ്സിലാകുന്നതുമാണ്. അത് ന്യായീകരിക്കാൻ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ വളരെ പ്രയാസപ്പെട്ടു.

ശ്രീകണ്ഠേശ്വരം പത്മനാഭപിള്ളയുടെ ശബ്ദതാരാവലി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ  
വാങ്ങിച്ചുകൊടുത്തിരുന്നവെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അത് നന്നായി പറയാൻ  
കഴിയുമായിരുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും  
സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ,  
ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇന്ന് ഈ സഭയിൽ ഇരിക്കുന്നത്  
ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ സമൻസ് അയച്ചിട്ടാണെന്ന കാര്യം അങ്ങ്  
മനസ്സിലാക്കണം. ഭരണഘടനാപരമായി നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിനുള്ള  
തീയതിയും സമയവും സ്ഥലവും പ്രത്യേകം കാണിച്ചുകൊണ്ട് സെക്രട്ടറി ഓരോ  
അംഗത്തിനും സമൻസ് അയയ്ക്കേണ്ടതാണ്. അതാണ് സമൻസ്. സമൻസ്  
എന്നുള്ളതാണ് ഉചിതമായ വാക്ക്. അതിന് വേറെ വാക്കില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇതുപോലുള്ള ഉപദേശകരെയാണ്  
ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ലഭിക്കുന്നതെങ്കിൽ പിന്നെ അങ്ങേയ്ക്ക് വേറെ  
പ്രയാസമുണ്ടാവുകയില്ല. ഇതുപോലുള്ള ആളുകളാണ് അങ്ങയെ കഴിയിൽ  
ചാടിക്കുന്നത്. അങ്ങ് നേരെ ചൊവ്വേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്താൽ അങ്ങേയ്ക്ക് കഴുപ്പമൊന്നും  
വരില്ല. ഇതുപോലുള്ള ഉപദേശകരെ സൂക്ഷിച്ചാൽ മതി. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

എന്നത് ഒരു വ്യക്തിയല്ല, അദ്ദേഹം കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടാകുമ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ വിളിച്ചാൽ, ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തൊരു മുഖ്യമന്ത്രി, ഓടിച്ചെല്ലേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. ഗവർണ്ണറുമായി നമുക്കൊല്ലാവർക്കും സൗഹൃദമുണ്ട്, അത് വേറെ കാര്യം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ തലവനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഗവർണ്ണറെ കാണാൻ ഓടിച്ചെല്ലേണ്ട കാര്യമില്ല. ഗവർണ്ണർ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ആദ്യത്തെ സംഭവമൊന്നല്ല. നേരത്തെ അദ്ദേഹം ഹോം സെക്രട്ടറിയെയും ഡി.ജി.പി.-യെയും വിളിച്ച സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ രണ്ടാമതും മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിക്കുന്നു. ഗവർണ്ണർ കൊടുത്ത ട്വിറ്റിൽ പറയുന്നത്. 'സമൻ ചെയ്ത്' എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. കോടതിയിലെ സമൻസിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്. ആ സമൻ തന്നെയുള്ളൂ ഇവിടെയും. ഗവർണ്ണർ സമൻ ചെയ്ത് വിളിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ വളരെ വ്യക്തമായി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഗവർണ്ണർ വിളിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് പോകാൻ പാടില്ലായിരുന്നു, അങ്ങനെ ഗവർണ്ണർ വിളിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഇത് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റിനുണ്ടായ അപമാനമാണ്, അല്ലാതെ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കുണ്ടായ അപമാനമല്ലായെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പരസ്പരം കൊലവിളി നടത്തുകയാണ്. ഈ



കൊലപാതകങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഇന്നലെ നടന്നതെന്താണ്? ഇന്നലെ സമാധാനയോഗം നടന്നു. ഞങ്ങളെല്ലാവരും അവിടെയിരുന്ന് അതിൽ സഹകരിച്ചു. സത്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഇതിന് പോകേണ്ടായെന്ന് തീരുമാനിച്ചതാണ്, കാരണം ഞങ്ങൾ ഈ കൊലപാതകത്തിലോ അക്രമത്തിലോ പങ്കാളികളല്ല. പിന്നെ ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് പോകുന്നത്? ഈ സംസ്ഥാനത്ത് സമാധാനം നിലനിൽക്കണമെന്ന ആഗ്രഹമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം ആ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്. ഞങ്ങൾ ആ യോഗത്തിൽ പൂർണ്ണമായി സഹകരിച്ചു. ആ സമയത്ത് എന്താണ് നടക്കുന്നത്? ഇന്ത്യയുടെ രാജ്യരക്ഷാ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി വന്നു. അദ്ദേഹം ഇവിടെ വരുന്നതിന് എന്തുവലിയ സംഭവമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ഇദ്ദേഹത്തിന് ഒരു ദിവസമെങ്കിലും ജമ്മു കാശ്മീരിൽ പോകാമായിരുന്നില്ലേ? അദ്ദേഹം അവിടെ ഒരു ദിവസം പോലും പോയിട്ടില്ല. അദ്ദേഹം കേരളത്തിൽ വന്നു. ഒരു ഭാഗത്ത് ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി വരുന്നു. മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് രാജ്ഭവന്റെ മുമ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ഗോഗ്യാ വിളിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം വൈകുന്നേരം ഞങ്ങളെ വിളിച്ച് സമാധാന ചർച്ച നടത്തുന്നു. എന്താണ് ഇതിന്റെ അർത്ഥം? ഇത് ദേശീയ വാർത്തയായില്ലേ? ഒരു

ഭാഗത്ത് സമാധാനദൗത്യം, മറ്റുഭാഗത്ത് ഗോഗ്യാ വിളി. ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഈ സമാധാന ദൗത്യങ്ങളിൽ നിങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥതയില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം. നാരാണത്ത് ഭ്രാന്തൻ എന്ന കവിതയിൽ പറയുന്നതുപോലെ

"തങ്ങളിൽ തങ്ങളിൽ മുഖത്ത് തൂപ്പും

നമ്മളൊന്നാണെന്ന് ചൊല്ലും ചിരിക്കും" എന്നുള്ള നിലയിലാണ് ബി.ജെ.പി.-

യും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ "പല്ലിന് പല്ല്, കണ്ണിന് കണ്ണ്" എന്ന നിലപാട് എടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ബാബിലോണിയയിലെ

രാജാവ് ഹമുറാബി നിയമാവലിയിൽ പറയുന്ന ആ വാചകം നമുക്കൊരിക്കലും എടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഈ നാട്ടിൽ സമാധാനമാണ് ആവശ്യം. ആ

സമാധാനത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുകയാണ് വേണ്ടത്. കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില അനുദിനം തകരുന്നു. പോലീസ് നിഷ്ഠിയമായി നോക്കി

നിൽക്കുന്നു. യാതൊരു നടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരും ഗുണ്ടകളും

അഴിഞ്ഞാടുന്നു. ഇവിടെ പാർട്ടികൾ ഗുണ്ടകളെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്നു. അതിന്റെ ഫലമാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്നലെ സർവ്വകക്ഷിയോഗത്തിൽ

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം, പണ്ടൊക്കെ

സമാധാനദൗത്യത്തിനുവേണ്ടി ആഹ്വാനം ചെയ്യാൽ അണികൾ അംഗീകരിക്കും, എന്നാൽ ഇപ്പോൾ പൊതുവേ അത് അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ല. ആ പരഞ്ഞത് സത്യമാണ്. ഓരോ പാർട്ടികളും ഗുണകളെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്നതിന്റെ ഫലമാണിത്. ഇത് കേരളം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമാണ്. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യും സി.പി.ഐ(എം.)-ഉം ഗുണകളെ അഴിച്ചവിട്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ സമാധാന ജീവിതത്തെ തകർക്കുകയാണ്. നാട്ടിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണുള്ളത്. നിയമസമാധാനം തകർന്നിരിക്കുന്നു. ജനങ്ങൾക്ക് ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം നൽകാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിൽ ഞങ്ങൾ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. തൃപ്തികരമായ മറുപടിയല്ല ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പരഞ്ഞത്. സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുള്ള ആവശ്യം അങ്ങയോട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്, കാരണം ഇത് കേരളമാണ്. കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളും കൊണ്ട് നാടിന്റെ പൊതുജീവിതത്തെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ നടപടിക്കെതിരെ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ

ബാനറുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിനുമുമ്പിൽ വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഹെഡ്ഡായ ഗവർണ്ണർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ വിളിച്ചാൽ പോകരുത് എന്നുള്ള അഭിപ്രായമൊന്നും എനിക്കില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി പോകണം, ഗവർണ്ണറെ കാണണം. പക്ഷേ, വിളിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ അടിയന്തരാവസ്ഥ പടർന്നുപിടിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പ്രചരണം നടത്തി കേരളത്തെ മോശമാക്കരുത് എന്നുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷേ ഇവിടത്തെ സ്ഥിതിഗതികളെ ലഘൂകരിക്കാൻ പാടില്ല. ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്താണ്? എത്രയോ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഇവിടെ നടക്കുന്നു, കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യും സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ആദ്യം ആയുധം താഴെവയ്ക്കണം. അപ്പോൾ ഇവിടത്തെ അരക്ഷിതാവസ്ഥ മാറും. നിങ്ങൾ ആയുധം താഴെവയ്ക്കുകയും സമാധാനം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യണം. അതിനുള്ള നേതൃത്വവും മാതൃകയും കാണിക്കാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികളിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇവിടെ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി.

അതിനെക്കുറിച്ച് ധാരാളം മറുപടി പറയാനാണ്. പക്ഷേ എനിക്ക് പരിമിതമായ സമയമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ഇത്രയേ പറയാനുള്ളൂ, രാജ്യത്തെ എല്ലാഭാഗത്തുമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമില്ല. ഇവിടത്തെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നം, തലസ്ഥാനത്തുള്ള ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെ ഓഫീസ് രണ്ട് പ്രാവശ്യം തുടർച്ചയായി ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നു. ആദ്യം ആക്രമിക്കപ്പെട്ട് മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിനെതിരെ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് രണ്ടാമത്തെ ആക്രമണം 27-ാം തീയതി നടത്തിയ അവസരത്തിൽ ക്യാമറ വഴി ആ ആക്രമം മുഴുവൻ കാണാൻ സാധിച്ചു. അപ്പോഴാണ് കാണുന്നത് അക്രമത്തിന് മുമ്പ് പോലീസിന്റെ ഒരു വാഹനം വരുന്നു, പരിശോധിച്ച് തിരികെപോകുന്നു, പിന്നീട് ആക്രമിക്കാൻ ആളുകൾ വരുന്നത്. ആറ് പോലീസുകാരെ അവിടെ നിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരു പോലീസുകാരൻമാത്രം തടയാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ബാക്കി അഞ്ച് പോലീസുകാരും കയ്യുംകെട്ടി നോക്കി നിൽക്കുന്നു. അതിൽ രണ്ടു മൂന്ന് പോലീസുകാരുടെ

സഹായത്തോടെ വാതിൽ തുറന്ന് അക്രമികൾക്ക് അകത്ത് കടക്കാനും അവിടെയുള്ള അഞ്ച് കാറുകളും കെട്ടിടങ്ങളും തല്ലിത്തകർക്കാനും സാധിച്ചു. ഇതൊരു സൂചനയാണ്. എല്ലാ പോലീസുകാരും ഒരുപോലെയാണെന്നോ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസുകാർക്ക് കഴിവില്ലെന്നോ എല്ലാവരും മോശക്കാരാണെന്നോ ഉള്ള അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ ചില തെറ്റായ രീതിയിൽ പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി വിടുപണി ചെയ്യുന്നതായ ചില ഓഫീസർമാരുണ്ട്. അവിടെയാണ് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. കന്നുകഴി ഭാഗത്ത് വീണ്ടും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. അതുപോലെതന്നെ ഞാൻ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന നേമം മണ്ഡലത്തിൽ നാല് കൗൺസിലർമാരെ ആക്രമിച്ചു. അവരുടെ വീടുകൾ എറിഞ്ഞ് തകർക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ മൂന്നുപേർ വനിതകളാണ്. ഈ അക്രമങ്ങളെല്ലാം ആവർത്തിച്ചാണ് നടക്കുന്നത്. അവിടെ അക്രമം നടന്ന പതിനാറ് വീടുകളും സന്ദർശിച്ച അവസരത്തിൽ ഇതൊക്കെ ആസൂത്രിതമായി ചെയ്തതാണെന്ന് എനിക്ക് ബോധ്യമായി. അവർ ഒരു പ്ലാനോടുകൂടി ചെയ്യുകയാണ്. ആദ്യം പോലീസ് വന്ന് നിരീക്ഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കും. അവിടെ തിരക്കില്ല എന്ന് കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ അക്രമികൾ വരുന്നു, ക്യാമറയിൽ കണ്ടതുപോലെ പോലീസുകാർ തന്നെ വാതിൽ തുറന്നുകൊടുക്കുകയും അവർ അകത്ത് കടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ രീതിയിൽ

നടക്കുന്ന അക്രമത്തിന് പോലീസുകാർ കൂട്ടനിൽക്കുന്നു. അത്തരം പോലീസുകാർക്ക് പാർട്ടി നേതൃത്വവുമായി നേരിട്ട് ബന്ധമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുപകരം പാർട്ടി പ്രവർത്തനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടത് സമാധാനമാണ്. അത് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പക്ഷേ കുറച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി പക്ഷപാതപരമായി പെരുമാറുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ : സർ, അതിന് മാറ്റം വരുത്താൻ, അത്തരത്തിലുള്ള ആളുകൾ ആരൊക്കെയാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. രണ്ടു പാർട്ടിക്കാരും ഒരുപോലെ കാണുന്നതുപോലെ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, ഇവിടെ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഭരണകക്ഷിയാണ്. അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തിന് പറയുക മാത്രമേ വഴിയുള്ളൂ.

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്.....ഇനി ഉച്ചഭാഷിണി ഓഫാക്കേണ്ടിവരും. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്...

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, വളരെ പക്ഷപാതപരമായി കാര്യങ്ങൾ

ചെയ്യുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു. ഇത് തെറ്റായ പോക്കാനെന്ന് വീണ്ടും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ഡയസ്റ്റിനമുവിൽ വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി അംഗങ്ങൾ സീറ്റിലേയ്ക്ക് പോകണം. ....പ്ലീസ്.....

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)